

Nekaj o obdelovanju travnikov.

(Pisal oskrbnik F. Rudl v Podlehniku).

Vsaka jama zgnojnico se mora na spomlad v rid travnikov izprazniti. Ako je jama zamrznjena, naj se razvozi zmrznjena gnojnica na travnike.

Kdor ima dovolj gnoja iz hleva, naj ga takoj zapelje na travnike in ga naj tam dobro razdeli in razmeče. Ni treba, da bi se ta gnoj v spomladi iz travnika odstranil, toraj pozobačil, pač pa je dobro, ko ga še enkrat v spomladi razzobačiš in še bolj temeljito po travniku razdeliš, kakor se je to tedaj godilo, ko se je gnoj navozil. Bolj ko bodeš na travniku gnoj temeljito raztrosil in ga v travnik ako rekoč vtrl, tem boljše bode vplival.

Samoumevno je, da moraš najpoprej slabe in najslabše travnike — toraj take, ki dajo malo krme, še je povrh slaba — pognojiti.

Ako ti le količkaj pripuščajo gnotne razmere, moraš travnike gnojiti tudi z umetnim gnojem.

Kdor še ni gnojl v jeseni z umetnim gnojem, ta lahko potrosi ta gnoj sedaj, dokler še pokriva travnik tanka snežena odeja. Toda nikakor ne zaostuje povsod, da potrosiš na en oral (joho) travnika na primer 2 do 4 centa Tomaževe žlindraste moke, (glej dotično oznanilo v tem listu!) temveč ti moraš potrositi še povrh ravno toliko pepela ali pa na mesto tega kajnita. V zadnjem času se rabi na mesto kajnita tudi 40 procentna kalijeva gnojna sol sicer 1 do 2 centa na oral (joho).

Na mesto Tomaževe žlindraste moke rabijo se tudi lahko tako zvani superfosfati, (2 do 3 cente na oral), dalje kostene moke (3 do 4 cente na oral) ali odpadki od kostene moke (4 do 5 centov na oral).

Vsaki umetni gnoj se najbolje naroči skozi dotično podružnico c. k. kmetijskega društva ali pa skozi dotični okrajni zastop.

Kdor travnike dobro oskrbuje in jih dobro gnoji, ta lahko do dve tretjine več živine redi, iz njima več krme proda, kakor tisti, ki se za gnojenje ne briga.

En oral travnika, kateri še se povrh nigdar ne gnoji, da 10 do 20 centov, dobro gnojen 30 do 40 centov, dobro gnojen in povrh še posejan z dobrimi travnimi semeni celo 40 do 50 centov sena in otave na leto.

Pri vsakem gnojenju pa je treba, da pustiš najmanje 1 ar popolnoma tak, kak je, toraj, da ga ne pognojiš. Ako si rabil tudi umetni gnoj, treba ti je pustiti še daljna dva ara za poskušnjo in sicer tako, da imaš na enem več kalijevega, na drugem več fosforjevega gnoja. Umni gospodar bode razdelil to tako zvano polje za poskus na šest ali še celo na več parcel. Vsekakor pa je potrebno, da pustiš en kos travnika nepogojenega, da se potem lahko prepričaš koliko dobička si dosegel z gnojenjem.

Ako je pokrtil dobiček, ki si ga dobil z gnojenjem, že v prvem letu stroške gnojenja, potem je gnojenje bilo opravičeno.

Daljni poskusi te bodejo tudi učili jeli mogoče da dosežeš ravno iste uspehe, če rabiš deloma več kalijevega, deloma več fosforjevega gnoja. Pri vsakem gnojenju pa je treba, da se ne zbojiš truda uravnati si tako zvano polje poskusa. Ako je bilo gnojenje uspešno, toraj opravičeno, potem imaš razven dobička zadoščenje, da si jo dobro pogodil, ako se pa gnojenje ni obneslo, potem ti da tak poskus pokazalo, kako se moraš ravnati pri gnojenju v prihodnjem letu.

Travnika ne smeš kar na enkrat tudi pregnojiti, to je, ne smeš na njega spraviti v enem letu jako mnogo gnoja, ako že v naprej veš, da v prihodnjih letih ne hodeš moral redno ravno istega travnika vsaj nekoliko gnojiti.

Večkrat se sliši pritožba, da postanejo travniki vsled umetnih gnojev slabi. Ta pritožba ni nikakor opravičena. Jaz gnojim že več kakor šest let en in isti travnik izključno samo z umetnim gnojem, a do sedaj nisem opazil, da bi postal travnik slab, ne, pač pa nasprotno. Ako se zares opazi, da postane travnik vsled gnojenja z kalijevim in fosforjevim gnojem slab, toraj da dà malo in manj vredne krme, potem si moraš pomagati s tem, da spraviš na travnik še povrh gnoj, ki ima v sebi mnogo dušika in ako je travnik vsaj srednje mokroten, ni se ti bati, da bi uspeh izostal. Gnoji, ki imajo v sebi mnogo dušika so n. pr. gnojnica, gnoj iz hleva, odpadki, ki jih dobiš pri krznarju (Gerbereiabfälle) kakor volna, dlaka, nadalje ima v sebi mnogo dušika tudi kri in takozvani Chilisoliter (Chilisalpeter), katerega dobiš po ceni v trgovini s špecerijskim blagom.

Umetni gnoji pa se naj rabijo seveda le tedaj, ako ni dovolj domačega gnoja, toraj gnoja iz hleva, na razpolago in ako si porabil domači gnoj za drugo ohdelovanje svojega posestva. Ako imaš priložnost, da prodaš kubičen meter domačega gnoja za 4 do 6 kron, potem to lahko storiš in smelo porabiš ta denar za umetne gnoje.

Ako pa gnojiš svoje travnike venomer samo z gnojem iz hleva, potem moraš v časih spraviti na te travnike tudi vsaj nekoliko takega gnoja, v katerem je dovolj fosforja, kar najložje dosežeš s tem, da potrosiš travnik z takozvano Tomaževo žlindrasto moko (melo) ali pa z superfosfatom.

Kmetje, stroški, katere Vam bode povzročil poskus s takim in enakim gnojenjem, niso tako veliki! Verjamite pa mi, kdor gnoji tako, kakor sem Vam razložil svoje travnike, ta ima od njih z malim trudom, lepi, gotovi dobiček.

V večletni svoji praksi sem se o tem vsem do dobrega sam prepričal in veselilo bi me, ako bi bile pisane te vrste našemu vrlému kmetijstvu v korist.

Spodnještajerske novice.

Obsojen duhovnik. Dne 25. p. m. se je moral pred celjskimi porotniki zagovarjati 35 letni kaplan Lovro Šlamberger, kateri je bil zadnji čas nastavljen v Žitalah. Šlamberger je bil obdolžen, da je onečastil šolska